

Кілька сотень абітурієнтів познайомилися з вишем та спектром його освітніх послуг

Під час проведення Дня відкритих дверей представники університету традиційно зустрілися із майбутніми абітурієнтами – старшокласниками й випускниками шкіл та коледжів, а також із їхніми батьками й учителями. Урочистий захід відкрили одразу два гімни – Національний Гімн України та Гімн Запорізького національного університету.

Учасників заходу та гостей вишу привітав від імені ректорату перший проректор **Олександр Бондар**. Він коротко окреслив мету заходу – допомогти абітурієнтам розібратися в особливостях складання ЗНО-2018 та цьогорічної вступної кампанії. Олександр Григорович також розповів про структуру університету і перспективи, що відкриваються перед студентами, які тут навчаються.

Перед присутніми також виступили начальник відділу доуніверситетської підготовки, профорієнтації та працевлаштування **Юлія Паскевська** та відповідальний секретар приймальної комісії **Станіслав Іваненко**. Вони розповіли про етапи вступної кампанії-2018, про її нюанси, основні два етапи – складання ЗНО і вступні випробування. Також абітурієнтам нагадали, що актуальна інформація щодо вступу до вишу також розміщена на офіційному сайті ЗНУ.

Окрім іншого, вступникам пояснили, яким чином вираховується конкурсний бал. Йшлося традиційно і про жорстке виконання технічних умов під час складання ЗНО, пріоритетність вишів, творчі конкурси та вступні випробування, перелік документів для подання, можливість отримати місце в університетському гуртожитку. Фахівці під час зустрічі відповіли на різноманітні запитання, які цікавили майбутніх абітурієнтів.

Також перед гостями вишу виступили активісти студентського самоврядування – голова студради ЗНУ **Анастасія Долгополова**, її помічники та учасники творчих студій **Антон Назаренко**, **Марія Пересипко** й **Едуард Бойко**.

Свої таланти продемонстрували творчі колективи факультетів та Економіко-правничого коледжу.

Після завершення урочистої частини заходу його учасники розійшлися на факультети, де змогли глибше поринути в атмосферу обраного ними фаху. Тут вони поспілкувалися з деканами факультетів та викладачами, представниками студактиву і поставили низку актуальних запитань, які допомогли їм розібратися у виборі спеціальності.

Про корисність заходу розповіли старшокласники, які мріють вступити до ЗНУ. Так, учениця 10 класу **Тетяна Подо** прийшла на День відкритих дверей задалегідь, аби більше дізнатися про фах журналіста і про те, як



саме вона має підготуватися до вступу на цю спеціальність. Дівчину цікавили подробиці стосовно проходження ЗНО, документи, що потрібні для подання на вступ у виш, та інші подробиці вступної кампанії.

Усі учасники зустрічі наголосили на необхідності проведення подібних заходів, адже вони допомагають не тільки детально ознайомитися із подробицями вступної кампанії, але й дозволяють визначитися задалегідь із обранням спеціальності і майбутньої професії.

Олена Хлисту

У ЗНУ організували Всеукраїнські студентські олімпіади для талановитих франкофонів

У виші провели II етап Всеукраїнської студентської олімпіади зі спеціальності «Французька мова та література» і II етап Всеукраїнської студентської олімпіади з навчальної дисципліни «Французька мова».

На урочисте відкриття заходу завітав почесний гість – аташе з питань співробітництва в галузі французької мови Посольства Франції в Україні **Фабріс Пето**. Серед переможців II етапу Всеукраїнської студентської олімпіади зі спеціальності «Французька мова та література» була студентка ФІФ **Вікторія Гуменюк**, яка посіла 2 місце. У II етапі Всеукраїнської студентської олімпіади з навчальної дисципліни «Французька мова» срібло виборів студент ЗНУ **Ель Алж Іліас**. Дипломи переможцям, пам'ятні подарунки та грамоти вручили стажер Університету Антільських островів і Гвіани (о. Мартініка) **Крістель Веладоместрі** та завідувач кафедри романської філології і перекладу, доцент **Ірина Шаргай**.

Учасники заходу також взяли: проректор з науково-педагогічної роботи **Юрій Каганов**, декан



ФІФ **Галина Моршкіна**, викладачі факультету та гості. Учасниками заходу стали близько півсотні студентів. Студенти-учасники олімпіади відзначили високий рівень організації олімпіади, професійність журі, а також цікаву й насичену

програму, під час якої було приємно поспілкуватися з носіями мови і культури – гостями та викладачами ЗНУ.

Окрему вдячність – за підтримку і плідну співпрацю – проректор **Юрій Каганов** висловив на адресу представників Республіки Франції. Адже саме завдяки цій взаємодії та зусиллям викладачів ФІФ, здійснюється робота з популяризації французької культури в усьому Запорізькому регіоні, розвивається інтерес українців до франкофонії. До речі у ЗНУ діє Французький лінгвістичний центр, який готує до складання іспитів на отримання диплому DELF. Саме тому ФІФ вже другий рік поспіль виступає базою для проведення II етапу Всеукраїнських студентських олімпіад з французької мови.

Після завершення плідної роботи учасники змагань змогли гарно провести час і відпочити під час численних екскурсій у місті Запоріжжі, зокрема на острові Хортиця.

ВІТАЄМО!

В Одеській державній академії будівництва і архітектури відбувся II етап Всеукраїнської олімпіади з дис-



ципліни «Інвестування». За рішенням журі олімпіади голова Наукового товариства студентів, аспірантів, докторантів і молодих вчених ЗНУ, студентка 1 курсу магістратури економічного факультету **Дар'я Пензева** виборола III місце у II етапі Всеукраїнської олімпіади з дисципліни «Інвестування» (науковий керівник – **Алла Череп**).

У Полтавській державній аграрній академії пройшов II тур Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт із природничих, технічних та гуманітарних наук. Диплом II ступеня та сертифікат отримала студентка економічного факультету **Альона Марунчак** (науковий керівник – **Алла Череп**).



Нещодавно на базі Мелітопольського державного педуніверситету ім.Б. Хмельницького провели II

етап всеукраїнської студентської олімпіади за галуззю знань 091 «Біологія» зі спеціальності «Біологія». За рішенням компетентного журі, студентка біологічного факультету **Діана Чеботар** (науковий керівник – доцент кафедри садово-паркового господарства і генетики **Олена Войтович**) нагороджена Дипломом III ступеня.



Представники ЕПК посіли 1 місце в дивізіоні коледжів на Першому обласному етапі Всеукраїнської студентської олімпіади з програмування. У інтелектуальних

змаганнях взяли участь понад 50 команд вишів Запорізької області. Наступним кроком на шляху до перемоги стане участь молоді в II регіональному етапі олімпіади в м. Миколаєві у вересні. До команди студентів спеціальності «розробка програмного забезпечення» увійшли: **Ярослава Толстенкова**, **Яна Стоянова** й **Катерина Мако-**



гон, а також тренер – викладач **Наталія Миронова**.

У ЗНУ відбулися естонсько-українські семінари, присвячені розгляду особливостей дошкільного і шкільного навчання в ігровій формі та естонської системи освіти. Ці заходи тривали в рамках програми академічних обмінів «Erasmus+». Їхня мета – проінформувати освітян щодо сучасних методів навчальної роботи з дітьми в освітніх закладах різного рівня на прикладі естонської системи освіти. Так, освітяни Нарвського коледжу Тартуського університету (Естонія) провели семінари «Раннє навчання в Естонії» та «Розвиток соціальних навичок під час навчання на природі» (**Лехте Туулінг**), а також «Навчання життєвим навичкам в школах Естонії» та «Ідентичність педагога і розвиток упродовж усього життя» (**Юле Сеелік**). Участь у семінарах взяли не тільки освітяни шкільних і дошкільних навчальних закладів, але й викладачі Запорізького національного університету. Наприклад, під час семінару «Раннє навчання в Естонії» учасники мали змогу дізнатися про ігрову методику навчально-виховного процесу в дитячих садках Естонії в ігровій формі, а також про особливості естонської системи освіти, принципи роботи в дошкільних навчальних закладах. Модератор семінару **Лехте Туулінг**, яка має великий практичний досвід роботи в системі дошкільної освіти і працює в Нарвському коледжі Тартуського університету, зазначила: «Головне при навчанні, аби дитина почувала себе природно, вільно. Тож враховуйте її інтереси. Адже в активній і цікавій формі діти засвоюють набагато більше інформації». Учасники мали змогу дізнатися і про фінансування дошкільної системи освіти, оплату праці вчителів, наповнення дитячих груп (у ясельній групі – до 14 дітей, у дитячому садку – до 14 дітей, у сімейній групі – до 18 дітей), про методики навчання (Монтесорі, Вальдорфська, Step by Step), та про цінності освіти (підтримка добробуту, укріплення здоров'я, створення потрібних умов і середовища для розвитку, навчання на природі, трудове навчання, індивідуальний підхід та інше). Координаторами проекту від ЗНУ виступили проректор **Геннадій Васильчук** та викладач ФІФ **Олександра Голово**.

У виші провели інформаційну нараду представників наукової бібліотеки, редакційно-видавничого відділу і редакційних колективів фахових видань університету за участю проректора з науково-педагогічної роботи **Юрія Каганова**. Під час зустрічі заступник директора бібліотеки з наукової роботи та новітніх технологій **Оксана Агоян** презентувала присутнім свою авторську розробку: алгоритм реєстрації цифрового ідентифікатора об'єкта – DOI (Digital object identifier) – для фахових видань. **Юрій Каганов** наголосив, що, відповідно до нових стандартів Міністерства освіти і науки України, має відбуватися диференціація фахових видань на три категорії. Аби мати можливість швидко відшукати будь-яке наукове видання або статтю в мережі інтернет, агентство CrossRef розробило спеціальний ідентифікатор DOI. Представники наукової бібліотеки ЗНУ відгукнулися на заклик ректорату розробити уніфікований алгоритм для зручності реєстрації наукових і фахових видань університету. Проректор **Юрій Каганов** також звернув увагу присутніх на політику формування коштів передплати для індексу – для університету і для кожного окремого видання. **Оксана Агоян** докладно розповіла учасникам наради про структуру індексу DOI, вимоги агентства CrossRef до веб-ресурсу наукового періодичного видання, оформлення домашньої сторінки статті, представила алгоритм співпраці із редакціями наукових фахових університету. Увагу науковців університету також звернули на ще один нюанс роботи: відтепер отримати УДК для наукової статті, монографії тощо можна, надіславши запит на електронну пошту бібліотеки (lib@znu.edu.ua).

Європейська проектна діяльність - серед пріоритетів освітнього складника вишу

У ЗНУ триває реалізація європейської програми «Еразмус+» за напрямом Жана Моне «Європейська проектна культура» (EUOPROC). У її рамках відбулося підбиття підсумків навчального курсу «Основи європейської проектної діяльності», який у цьому навчальному році вперше у виші викладався для магістрантів біологічного факультету. Студенти магістратури представили на розгляд високопрофесійного журі розроблені проекти, а також отримали сертифікати, що засвідчили успішне проходження курсу.

Нагадаємо, що метою курсу стало формування проектної компетентності магістрів та аспірантів щодо розробки і реалізації дослідницьких та інноваційних проектів відповідно до норм європейської проектної культури; забезпечення їх необхідним методологічним та методичним інструментарієм щодо ефективного виконання дослідницько-інноваційних завдань у майбутній професійній діяльності.

Рівень представлених робіт оцінювало компетентне журі у складі учасників проектної групи, викладачів модуля: проректора з науково-педагогічної та початкової роботи **Олександра Гури**, проректора з науково-педагогічної роботи **Юрія Каганова**, помічника ректора **Наталії Воронової**, начальника науково-дослідної частини **Вікторії Меняйло** й заступника декана з проектної діяльності біологічного факультету, доцента кафедри біології лісу, мисливствознавства та іхтіології **Володимира Сарабєєва**.

На початку заходу його ведуча – координатор проекту європейської програми Еразмус+ за напрямом Жана Моне «Європейська проектна культура» в ЗНУ, доцент кафедри всесвітньої історії та міжнародних відносин **Леся Жураковська** – привітала присутніх. У вступному слові проректор з науково-педагогічної та початкової роботи **Олександр Гура** зазначив, що кожна людина в Європі навчається механізмам самореалізації саме через проектну діяльність. Тож опанування інструментарію створення таких проектів студентами ЗНУ – важливий крок до євроінтеграції вишу.

Усього на розгляд журі було представлено 12 індивідуальних і колективних проектів. Так, **Катерина Семенова** презентувала створення на базі вишу «Майстерні спілкування», де б усіх охочих навчили професійним прийомам ораторського мистецтва й секретів самопрезентації. **Аліна Борисенко** й **Аліна Іванова** запропонували узвізі присутніх проект, пов'язаний із модернізацією наукових лабораторій ЗНУ. **Алла Кучменко** від імені своєї команди представила проект «Підвищення пріоритету ЗНУ серед іноземних студентів» – 2 місце. **Ольга Гавриленко** в проекті «Вікна – погляд міста» запропонувала замінити вікна з дерев'яними рамами в гуртожитках на сучасні металопластикові. **Владислава Морозова** представила концепцію створення у виші комп'ютерного центру «Планарія». **Юлія Свідовська** розповіла про переваги реалізації проекту «Printing office ZNU», що

дозволив би розмістити в кожному навчальному корпусі копіювальний центр. **Марія Ползик** представила проект «Нехай буде дружба!» (1 місце), в основі якого – реконструкція й осучаснення скверу біля зупинки громадського транспорту «Центральний ринок». Проект, який презентувала **Вікторія Приходько**, «Танці у воді» – 3 місце, спрямований на пропаганду здорового способу життя і залучення містян до заняття спортом. Цієї ж теми стосувалася презентація, представлена **Іриною Ложкіною**, «Runday». Організація робочого місця для практичної роботи студентів у позанавчальний час стало метою проекту «Експериментальна лабораторія первинного аналізу», представленого **Надією Сидорашко**. А виступ **Ганни Рудневої** «Кімната відпочинку» був присвячений створенню комфортних умов для підготовки до пар і відпочинку студентів біологічного факультету. **Надія Бондаренко** у презентації «Light and sunrise» запропонувала для реалізації ідею використання у виші альтернативного джерела електроенергії, завдяки встановленню сонячних батарей.



лізації ідею використання у виші альтернативного джерела електроенергії, завдяки встановленню сонячних батарей.

В урочистій обстановці студентам вручили сертифікати про успішне проходження курсу «Основи європейської проектної діяльності» за модулем Жана Моне. Проректор **Юрій Каганов**, підбиваючи підсумки проведення конкурсу, відзначив актуальність усіх представлених на розгляд журі робіт: студенти звернулися до вирішення важливих не лише для вишу, але й для міста питань. Крім того, як «плюс» проектних робіт, він зауважив їхню креативність, при цьому висловив сподівання, що студенти більше уваги приділятимуть реалістичності проектів та пошуку зовнішніх джерел фінансування для їхньої реалізації. Також він акцентував увагу присутніх, що прослуханий курс буде корисним у подальшій науковій діяльності студентів магістратури. **Юрій Олегович** подякував колегам за те, що вони були першими в цьому напрямку роботи в ЗНУ і докладали всіх зусиль, аби передати свій досвід реалізації проектів студентам.

Таміла Тарасенко

МАЙСТРИ ПЕДАГОГІЧНОЇ СПРАВИ**Варто бути творчим педагогом і дітей у школі спонукати до творчості**

Сьогодні у нашій рубриці йтиметься про гідного майстра своєї справи – колишню студентку ЗНУ, а тепер – учителя української мови та літератури Білоцерківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів **Тетяну Романенко**. Вона працює в цій галузі вже 28 рік, є вчителем вищої категорії та має звання вчителя-методиста.



«Чи з самого початку Ви мали на меті стати вчителем та чи були ті, хто Вас на це підштовхнув?»

«Стати вчителем-філологом я мріяла з того часу, коли ще сиділа за шкільною партою, тим більше, що в той час моя старша сестра навчалася на філологічному факультеті та

слугувала взірцем для наслідування. Окрім цього, мені у школі подобалася вчителька української мови та й, взагалі, зачарувувала українська мова, через що я читала багато творів та й сама дещо писала. Саме тому і вирішила обрати цей фах. Так, у 1986 році, закінчивши школу, я одразу ж вступила на філологічний факультет тоді ще Запорізького державного університету.

«А які Ваші перші враження від вчительської праці (як Вам запам'ятався перший урок, перші учні)?»

«Звичайно, дуже довго готувалася до свого першого уроку та не знала, як мене сприймуть діти і як краще подати матеріал, адже, на мою думку, лише теорії не завжди вистачало, я хотіла дати їм щось більше. Потім, уже під час роботи, ці знання почали втілюватися у практику, бо я більше читала, більше знайомилася із досвідом своїх колег, відвідувала їхні заняття...»

«Кого зі своїх учнів Ви могли б відзначити як гідних захисників честі Білоцерківської школи?»

«Я почну з того, що, завдяки таким учням, нас із ЗНУ і досі поєднує тісна співпраця.

Тому що наші учні, а саме учасники Малої академії наук, завжди захищали там свої наукові роботи і це, наприклад, **Катерина Рула**, **Оксана Бусол** і **Дар'я Вірютіна** – саме ті діти, що отримали призові місця, захищаючи свої наукові роботи.

«Розкажіть, будь ласка, яким чином на сьогодні ведеться співпраця школи із ЗНУ?»

«У першу чергу ми тісно співпрацюємо з кафедрою українознавства – завідувачем якої є **Ольга Олександрівна Стадніченко**. Саме ця кафедра є ініціатором різноманітних проектів, наприклад, це – творчі зустрічі, що відбувалися ще за життя нашого білоцерківського поета-земляка **Петра Ребра**.

«А у Вас є учні, які вирішили стати вчителями української мови, як Ви?»

«Звісно, є: це – наприклад, **Катерина Рула**, що вже завершує своє навчання на філологічному факультеті. Так що я думаю, що вона також присвятить своє життя українському слову і, скажімо так, піде моїм шляхом.

Андрій Лифар, факультет журналістики.

Більше інформації:

www.znu.edu.ua/ukr/university/pidrozdily/press/11707

**Міністерство освіти і науки
України
Запорізький національний
університет**

оголошує конкурс на заміщення вакантних посад:

- доцент кафедри прикладної математики і механіки – 1,0 ставки;
- доцент кафедри програмної інженерії – 1,0 ставки;
- доцент кафедри фундаментальної математики – 1,0 ставки;
- завідувач кафедри української мови, професор – 1,0 ставки;
- декан факультету іноземної філології – 1,0 ставки.

Умови конкурсу:

Кандидат на посаду декана факультету повинен бути громадянином України, вільно володіти державною мовою, мати повну вищу освіту за фахом, науковий ступінь і вчене звання та стаж науково-педагогічної роботи не менше ніж п'ять років.

Кандидати на заміщення вакантної посади декана факультету додатково до документів подають стратегію розвитку факультету.

Кандидат на посаду завідувача кафедри, професора кафедри повинен мати вчене звання професора, науковий ступінь доктора відповідної галузі наук і стаж науково-педагогічної роботи за профілем кафедри у ВНЗ III – IV рівнів акредитації не менше ніж вісім років.

Кандидат на посаду доцента кафедри повинен мати вищу освіту за фахом, не менше ніж п'ять років науково-педагогічного стажу і науковий ступінь кандидата наук або вчене звання доцента, старшого наукового співробітника за профілем кафедри, досвід викладацької, науково-дослідницької роботи.

Заяви на участь у конкурсі подавати протягом місяця з дня надрукування оголошення за адресою: 69600, м. Запоріжжя, вул. Жуковського, 66, навчальний корпус № 1, відділ діловодства, архіву та режимної роботи (каб. 48).

До заяви, зареєстрованої у відділі діловодства, архіву та режимної роботи ЗНУ, додається:

- ☞ додаток до заяви на участь у конкурсі,
- ☞ завірений список наукових праць,
- ☞ довідка про виконання умов попереднього контракту, а для тих, хто не працює в ЗНУ, також:
- ☞ особовий листок з обліку кадрів, підписаний керівником кадрової служби за основним місцем роботи,
- ☞ автобіографія,
- ☞ документи про освіту, науковий ступінь та вчене звання, засвідчені відповідно до чинного законодавства,
- ☞ одну фотокартку розміром 4x6 см,
- ☞ копію паспорта громадянина України,
- ☞ список наукових праць, які свідчать про професійний рівень кандидата.

**За довідками звертатись за телефоном:
228-75-12**

З ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ!

Колектив ЗНУ вітає іменинників...

■ 1 травня – заступника начальника експлуатаційно-технічного відділу **Анатолія Олексійовича Місюру**; заступника декана з виховної роботи біологічного факультету, асистента кафедри садово-паркового господарства та генетики **Вікторію Василівну Яранцеву**.

■ 2 травня – заступника декана з міжнародної роботи та з наукової роботи філологічного факультету, доцента кафедри слов'янської філології **Івана Леонідовича Мацегору**;

■ 3 травня – в.о. декана факультету іноземної філології, доцентка **Галину Федорівну Морошкіну**, завідувача кафедри журналістики, доцента **Юлію Валеріївну Любченко**;

...і ювілярів вишу!

■ 6 травня – завідувача кафедри теорії та практики перекладу з англійської мови, професора **Юрія Антоновича Зацного**.

Слідкуйте за новинами та анонсами:

- на офіційному сайті ЗНУ:

<https://znu.edu.ua>

- на сторінці у Фейсбук:

<https://www.facebook.com/univerzp>

- на сторінці у Твіттері:

https://twitter.com/ZNU_University

- на каналі Телеграм:

https://t.me/znu_official

Обласна академічна газета «Запорізький університет»

Засновник і видавець –

колектив Запорізького національного університету

Видається – з 1973 року

Керівник: **Євген Сокульський**

Провідний редактор: **Марія Канцелярист**

Творчий колектив: **Таміла Тарасенко,**

Олена Хлистул, Олена Переверзева

Інтернет-версія – **Олени Благодарової**

Фотокореспондент – **Василь Биченко**

Номер підписаний до друку 27.04.2018

Автори надрукованих матеріалів несуть відповідальність за підбір і точність фактів і цитат, статистичних даних, які не підлягають відкритій публікації. Редакція може публікувати матеріали в порядку обговорення, не поділяючи точку зору автора.

Зареєстровано Запорізьким обласним управлінням юстиції: свідоцтво про державну реєстрацію друкованого засобу масової інформації серія 33 №1249-524-пр від 18 травня 2017 року. Виходить щотижня українською мовою. Поширюється безкоштовно. 0,5 друкованого аркуша. Наклад 1 000 примірників.

Адреса редакції:
69063, м. Запоріжжя,
вул. Залізнична, 24,
9 поверх, кабінет №911-2
Телефон: **289-12-78**
e-mail: znu.gazeta@gmail.com
Надруковано
в Редакційно-видавничому відділі
Запорізького національного університету